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ADVENT na ZÁMKU
„Pohled na šlechtický advent a Vánoce hrabìcí rodiny 

Sedlnitzkých v roce 1732 

aneb Šlechtické vánoèní menu...“

vám pøedstaví naši skvìlí herci ze souboru 

ODØIVOUS v dobových kostýmech. 

Adventní víkend 15. a 16. 12. 2018 od 14,00
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v 15,00, 16,00 a 17,00 hodin.
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Volební období 2018 - 2022Volební období 2018 - 2022
Zastupitelstvo města na svém ustavujícím zasedání 12. 11. 2018 zvolilo:

p. Mgr. Renatu Mikolašovou do funkce uvolněné starostky města Bílovec

p. Zbyňka Bajnara do funkce uvolněného místostarosty města Bílovec

p. Mgr. Renátu Fialovou do funkce neuvolněné místostarostky města Bílovec

p. Ing. Antonína Illíka do funkce neuvolněného člena Rady města Bílovec 

p. Petra Klimka do funkce neuvolněného člena Rady města Bílovec 

POZVÁNKA
na jednání zastupitelstva města
Středa 12. 12. 2018, 13.00 hodin
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Vážení spoluobčané, 
milí přátelé,

nejprve bych Vám chtě-
la z tohoto místa velmi 
poděkovat za hlasy, které 
od Vás ve volbách získa-
la Bílovecká 15 a zároveň 
děkuji za úžasnou podpo-
ru, kterou od Vás v těchto 
dnech dostávám. 

Říká se, že klíčem k ús- 
pěchu je podívat se do 

budoucnosti a představit si, co tam chceme mít. Jsem 
přesvědčena, že všichni tam chceme vidět Bílovec, ale 
i  Bravinné, Starou Ves, Ohradu, Výškovice, Lubojaty, 
Lhotku jako domov spokojených lidí, jako místo stále 
se rozvíjející, místo moderní, žádané, komunikující. Mís-
to, které svou nabídkou osloví lidi různých generací. Ať 
jsou to děti, studenti, dospělí nebo naši senioři.

Minulé zastupitelstvo města podpořilo v  těchto ob-
lastech mnoho zajímavých projektů a dalo základ Plá-
nům rozvoje města Bílovce. Za to jim patří mé poděko-
vání a mohu se zaručit, že podpořím všechny projekty 
a připravené akce, o kterých jsem přesvědčena, že na-
šemu městu a lidem prospějí a že budu pozitivně pře-
mýšlet o každém podnětu Vás, občanů. Spolupráci Vámi 
zvolených zastupitelů chci pak postavit na konstruktiv-
ním jednání a vzájemném respektu! Všichni přece víme, 
že právo hájit své názory v sobě nese i zodpovědnost 
přemýšlet o názoru druhých. 

Mou vizí je být starostkou, která umí naslouchat, ale 
zároveň se dovede rozhodnout, umí využít potenci-
ál a talent všech občanů, kteří mají zájem spolupraco-
vat, mají odvahu tvořit a vzájemně se obohacovat pře-
devším dobrými vztahy. Protože jedině taková atmosfé-
ra vytváří podmínky a energii pro smysluplnou práci.

Pojďme tvořit budoucnost našeho města 
společně!

Na základě zkušeností, kontinuity a partnerství.
Se vší pokorou, slušností a odpovědností.

Nové paní starostce jsme položili čtyři otázky:

1. Jaký byl Váš první den na radnici?
Určitě hektický. Čekalo mě spousta jednání, schůzek, 
seznamování s jednotlivými odbory a se zaměstnan-

ci úřadu. To samozřejmě nešlo stihnout v  jeden den. 
Ale přijetí od všech kolegů bylo velmi vstřícné, čehož si 
opravdu vážím!

2. Jak se vyvíjí situace s bíloveckou nemocnicí?
V  tuto chvíli mohu říct, že jako vedení města jsme 

v  úzkém kontaktu s ředitelem bílovecké nemocnice 
JUDr. Zdeňkem Horákem a jednáme také s představite-
li kraje. Rovněž jsme oslovili všechny zastupitele města 
a požádali je o vzájemnou podporu, abychom jednotně 
usilovali o zachování stávající péče v bílovecké nemoc-
nici. Je to přece náš společný cíl!

3. Chystáte pro město nějaké změny?
Žijeme v době plné změn, ale umět se správně roz-

hodnout znamená mít dostatek informací. Patřím 
k týmu, který chce budovat, modernizovat, pečovat, na-
vazovat na vše dobré a především komunikovat na růz-
ných úrovních.

4. Jak prožije Bílovec prosinec?
Tak já doufám, že přichází doba radostného očeká-

vání a jedinečné atmosféry, která nám vždy připome-
ne význam vzájemné sounáležitosti a dobročinnosti. Je 
to čas plný těšení, radosti a lásky, čas kouzel, symbolů 
a mýtů. 

Proto srdečně zvu všechny občany na akce, které se 
v našem městě i v místních částech uskuteční. Jsou při-
praveny besedy, koncerty, výstavy, hry, adventní i vá-
noční zastavení…Stačí si jen z široké nabídky vybrat.

Velmi ráda se s Vámi, milí přátelé, na některé z těch-
to akcí setkám.

Záleží přece na nás, jak tento vzácný a moudrý před-
vánoční čas prožijeme. 

Bílovec má novou starostku
Vždycky se musí něco stát, aby se pak děly 
věci tak, jak mají…

Vážení spoluobčané,
přeji Vám všem, Vašim dětem, rodinám i známým 
krásné vánoční svátky plné vzájemné dobroty, štěstí 
a lásky.  Nadělme si všichni společný čas s lidmi, kte-
ří do našich životů přinášejí laskavé chvilky obyčejné 
lidské radosti a milých úsměvů.

Šťastné a veselé Vánoce Vám ze srdce přeje

  Renata Mikolašová
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VZPOMÍNKOVÉ SETKÁNÍ K 17. LISTOPADU
V předvečer 17. listopadu jsme se setkali na bíloveckém 

náměstí, abychom si připomněli dva významné svátky při-
padající na tento den - Mezinárodní den studentstva a Den 
boje za svobodu a demokracii. Akce měla také připomenout, 
že svoboda a demokracie nejsou automatické. Jsou hodno-
tami, o které je nutné neustále pečovat a které je potřeba há-
jit. V podání malého pěveckého sboru a za doprovodu kytar 
zazněly písně tradičně spojené s tímto svátkem a příjemnou 
atmosféru večerního setkání dokreslily zapálené svíčky. Dě-
kujeme všem, kteří se akce zúčastnili a ukázali, že jim na svo-
bodě a demokracii záleží.

 Mgr. Michal Krchňák, Bílovecká 15

PODPORA INDIVIDUÁLNÍ VÝSTAVBY
Mnoho z nás touží po vlastním bydlení. Bohužel město dis-

ponuje pouze omezenou nabídkou vhodných stavební par-
cel, často bez jakékoli infrastruktury. Ale v našem městě je 
mnoho vhodných soukromých pozemků. Úloha města tak 
spočívá především v  tom, vytvářet podmínky pro tuto vý-
stavbu. Pokud je to samozřejmě možné. V  pondělí 12. lis-
topadu jsme slavnostně ukončili dlouholetý projekt rekon-
strukce komunikace na ulici 1. máje za téměř 8 milionů ko-
run. V rámci stavby došlo nejen k odvodnění lokality od deš-
ťových vod a k položení nového asfaltového povrchu. Hlavní 
přidanou hodnotou bylo vybudování nového vodovodního 
řadu, který je nezbytnou podmínkou pro „otevření“ soukro-
mých pozemků pro výstavbu v této lokalitě. Za kvalitu od-
vedené práce musím ocenit nejen realizátorskou firmu SWI-
ETELSKI, pracovníky odboru investic, stavební dozor, ale ze-
jména občany, kteří po celou dobu stavby byli shovívaví při 
omezení jejich komfortu bydlení. Celkový výsledek ale stojí 
za to! Věřím, že podobných projektů sloužících pro naše ob-
čany bude více. Dotační politika státu tomuto trendu napo-
máhá. Mgr. Pavel Mrva, Bílovecké spolky 

UZAVÍRKA PROVOZU
Ve dnech od 3. 12. 2018 do 21. 12. 2018 (vždy v pracovních 

dnech v době od 7.00 hodin do 16.00 hodin) bude probí-
hat úplná uzavírka provozu (bez objízdné trasy) na pozem-
ní komunikaci- místní komunikace ul. Polní, pozemek p.č. 
607/1, k.ú. Bílovec- město a pozemek p.č. 2165/1, k.ú. Velké 
Albrechtice z důvodu realizace prací spojených s pokácením 
topolové aleje podél oplocení areálu firmy SCHROM FARMS 
s.r.o. Velké Albrechtice. Po 16. hodině bude vždy komunika-
ce opět průjezdná. 

JAKÝ BUDE DALŠÍ OSUD BÍLOVECKÉ 
NEMOCNICE?

Vážení občané, v  úterý 13. 11. 2018 proběhlo v  odborné 
Komisi pro optimalizaci zdravotnictví MSK hlasování o reali-
zaci optimalizačních opatření. Tato komise se pravidelně od 
7. 7. 2018 scházela co 14 dnů. Zasedali v ní ředitelé nemoc-
nic MSK, odborní lékaři z řad internistů a ortopédů a zástup-
ci MSK. Některých jednání se zúčastnili také zástupci pojiš-
ťoven či senátor MUDr. Radek Sušil. S panem ředitelem Bílo-
vecké nemocnice a. s. JUDr. Zdeňkem Horákem jsme bojo-
vali za budoucnost nemocnice ve stávající podobě. O našem 
stanovisku se nám podařilo přesvědčit jen část členů komi-
se, i když nemocnice je ekonomicky i personálně stabilizo-
vána. Již 22. 11. 2018 tak mimořádně zasedne zdravotní vý-
bor kraje. Ten doporučení odborné komise zpracuje a vlastní 
návrh podstoupí dne 27. 11. 2018 k odsouhlasení Radě Mo-
ravskoslezského kraje. Výsledný ortel o budoucnosti naší ne-
mocnice pak vysloví zastupitelstvo kraje na svém posledním 
letošním jednání, které se uskuteční již 13. 12. 2018.

Po stránce občanské a odborné jsme s  panem ředitelem 
udělali pro zachování současného rozsahu zdravotní péče 
v Bílovecké nemocnici a.s. maximum. Nyní je rozhodnutí 
již jen v rukou politiků. Je to o lobování, přesvědčování a o 
schůzkách s politiky nejen kraje. Vše v plné kompetenci nové 
rady města a nového radního pro zdravotní a sociální politi-
ku. Držím jim palce v tomto úkolu.

 MUDr. Hana Burianová

Uzavření Městského úřadu Bílovec

Z provozních důvodů bude Městský úřad Bílovec  
uzavřen:

pátek 14. 12. 2018 od 11.00 hodin
pondělí 31. 12. 2018 celý den
 Děkujeme za pochopení

NAŠE SOUTĚŽ

Vážení čtenáři Bíloveckého zpravodaje, poznáte, na 
kterém objektu v Bílovci jsou tyto nové sluneční ho-
diny?

Své odpovědi s uvedením jména zasílejte na adresu 
marie.velka@bilovec.cz v termínu do 10. 12. 2018.

Tři čtenáři, kteří odpoví správně na naši otázku, obdr-
ží 2 vstupenky na jedno vybrané divadelní představení 
v Domě kultury Bílovec, které proběhne v příštím roce.
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ŘÍDÍCÍ VÝBOR MÁ NOVÉ ČLENY

V pondělí 19. listopadu 2018 se ve Společenském sále Měst-
ské knihovny v Bílovci sešli starostové obcí a měst ORP Bílo-
vec, zástupci škol, volnočasových zařízení, rodičů, kraje, Ná-
rodního institutu pro další vzdělávání a dalších aktérů z oblas-
ti předškolního a základního vzdělávání, aby aktualizovali slo-
žení řídícího výboru projektu MAP II. Aktualizaci čekal i Statut 
a Jednací řád. Nový projekt má i novou organizační strukturu, 
ta byla rovněž na programu jednání. Proběhla rovněž aktua-
lizace Komunikačního plánu a konzultačního procesu. Schvá-
lena byla Identifikace dotčené veřejnosti. Jednání bylo záro-
veň příležitostí, kde se poprvé mohli setkat starostové ORP po 
volbách. 

Řídící výbor je hlavním pracovním orgánem partnerství 
MAP. Role Řídícího výboru je přímo spjatá s procesem společ-
ného plánování, rozvojem, aktualizací a schvalováním místní-
ho akčního plánu. 

V průběhu měsíce listopadu se také rozběhla práce pracov-
ních skupin. Podle zaměření pracovní skupiny plánují aktivi-

ty spolupráce několika institucí pro žáky, učitele, rodiče a ve-
řejnost. 

Jako první z výstupů z jednání se uskutečnila akce ve spo-
lupráci s knihovnou v Bílovci a s Muzeem Novojičínska. Dne 
22. 11. 2018 proběhla pod názvem Od písmene ke knížce 
beseda pro žáky škol a jejich učitele. Děti zažily výpravu za 
poznáním, jak kdysi vznikaly první záznamy, čím a na co lidé 
psali, seznámily se s úžasným vynálezem - knihtiskem. Paní 
PhDr. Lenka Juráčková, muzejní pedagožka, ukázala dětem 
knihy, které jsou staré více než 100 let. A aby nezůstalo jen 
při teorii, děti si vyzkoušely, jak se psalo husím brkem, a vy-
robily si ex libris. Slovo ex libris pochází z latiny a znamená 
„z knih“. Původně bylo nazýváno i knižní značka. Jedná se 
o malý ozdobný lístek, který většinou obsahuje název exlib-
ris nebo ex libris. Dále jméno, erb, či monogram objednava-
tele, výtvarný motiv nebo jiné vyjádření vztahu majitele ke 
knize. Ex libris se vlepuje do knih, aby zde připomínalo je-
jich majitele. 

O celém procesu plánování a o všech zajímavých aktivitách 
je možné najít informace na www.mapbilovec.cz a na face-
booku.  Ing. Radomíra Michálková, koordinátor projektu

BÍLOVEČTÍ RYBÁŘI INFORMUJÍ 

�Od 1. 12. 2018 do 31. 1. 2019 naše organizace přijímá
  od zájemců žádosti o členství v ČRS a o získání 
 osvědčení pro získání kvalifikace pro vydání prvního 
 ryb. lístku.

�17. 12. 2018 bude v klubovně (Beseda) v 17-19 hod. 
 hromadný sběr (řádně vyplněných) povolenek 2018 vč.
 možnosti objednat a zaplatit si novou na rok 2019 s ná
 sledným přednostním pozdějším vyzvednutím. 
 Nezapomeňte si pro tento účel vzít nebo zajistit včas 
 vše potřebné!

�27. 12. 2018, 24. 1. 2019, 21. 3. 2019 budou tři 
 hromadné výdeje čl. známek a povolenek v 17-19 hod. 
 ve vestibulu KD Bílovec.

Aktuální informace sledujte na našem webu 
crs.mobilovec.cz.

BÍLOVECKÁ NEMOCNICE, A.S. ZVYŠUJE 
KOMFORT SVÝM PACIENTŮM

Rekonstrukcí prošla část budovy A Bílovecké nemoc-
nice, a.s., zejména lůžková část chirurgického oddělení. 
Evakuační výtah, který sloužil přes 40 let, byl vyměněn za 
nový vyhovující platným legislativním podmínkám nejen 
s ekonomickým, ale i příjemným provozem. 

Nově poskytuje chirurgické oddělení také dva nadstandard-
ní pokoje. Dále byly v rámci první etapy vyměněny rozvody 
vody na části chirurgického oddělení včetně úprav sociálních 
zařízení. Na provedení těchto investičních akcí nemocnice vy-
naložila finanční prostředky v objemu 5,5 mil. Kč. 

„Tato modernizace přispěje ke zlepšení prostředí a zajiště-
ní vysokého standardu poskytovaných služeb. Sloužit bude 
nejen našim pacientům, ale také návštěvníkům nemocnice. 
V příštím roce budeme pokračovat ve druhé etapě oprav roz-
vodů vody a připravujeme i další investice,“ dodává ředitel Bí-
lovecké nemocnice, a.s. JUDr. Zdeněk Horák, MBA. 

 Ing. Magda Otáhalová, tisková mluvčí

POZVÁNKA KE SLAVNOSTNÍMU 
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sobota dne 8. prosince 2018:
14.00 hod. Vítání novorozeňat
15.00 hod. Blahopřejeme jubilantům

 
V měsíci listopadu 2018 jsme blahopřáli těmto jubilan-

tům:
Milán Pospěch, Emilie Maráková, Ladislav Kubánek, Hana 

Bajerová, Marie Konečná, Irena Blahetová, Jaroslav Jisl, 
Ján Kováč, Pavel Kantor, Marie Urbásková, Jitka Klapetko-
vá, Odon Vidlička, Zdeněk Lombart, Stanislav Matzner, Pa-
vel Ott.

PODĚKOVÁNÍ

TJ Spartak Bílovec, z.s. si dovoluje poděkovat bývalé-
mu vedení města Bílovec, jeho starostovi, místostarost-
kám, radním a zastupitelům  za spolupráci a podporu 
sportu v našem městě v minulém volebním období.

Blahopřejeme novému vedení města ke zvolení a pře-
jeme jim mnoho úspěchů v jejich náročné práci.

za TJ Spartak Bílovec, z.s.
 Martin Scholz
 Miroslav Vavrečka
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DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ
Zahájení předprodeje předplatného na I/2019 

v pondělí 3. 12. 2018 v muzeu v Bílovci.

TANEČNÍ PRO MÍRNĚ POKROČILÉ (PÁRY)

zahájení 10. 1. 2019, 19.00 hodin
Cena za pár: 2100,- Kč. 
Lekce vede taneční mistr Jaromír Riedel, tel.: 605 252 527

AKCE PRO A NEJEN PRO MLÁDEŽ
Den před Silvestrem zahrají v KD Bílovec pražská kape-

la Maniac a domácí kapela Kámo, které ve stejném slože-
ní uspořádaly koncert na stejném místě přesně před rokem, 
kdy se celá akce těšila vysoké návštěvnosti. Kapela Maniac 
od minulého roku stihla vydat 3 videoklipy a odehrát přes 
70 koncertů po celé ČR a v Německu. Jako třetí skupina vy-
stoupí domácí rockeři Do It To Julia. Celá „Generálka na Sil-
vestra“ začne v 19.30 a můžete se těšit na večer plný super 
muziky a zábavy. 

PŘÍRODA A MYSLIVOST

Před 100 lety se začaly psát nové dějinné kapitoly Česko-
slovenska. Většina české společnosti rakousko-uherský stát 
za svůj nepřijala a totéž platí i o lesnících a myslivcích, kte-
ří již dlouhou dobu usilovali o vznik ryze národních spolků.

S budováním státoprávního uspořádání státu vznikl i po-
žadavek na zřízení přechodného a letního sídla pro první-
ho presidenta T. G. Masaryka a jeho následovníky. Návrh na 
zakoupení Lánského zámku se statkem a s oborou v r. 1921 
od rodu Fünsterberků vzešel od tehdejšího kancléře a zaní-
ceného myslivce JUDr. Přemysla Šámala. Zámek byl jedno-
duše stavitelsky uspořádán a byl lehce přístupný kvalitním 
silničním a železničním spojením s nedalekou Prahou. Na-
cházel se v překrásném okolním lesnatém prostředí v po-
hoří Džbán u Kladna.

Přemysl Šámal (4. 10. 1862 – 9. 3. 1941) se angažoval 
v  odboji proti rakousko-uherské monarchii a stal se prv-
ním kancléřem presidenta Masaryka a Beneše. Zabýval se 
kromě politických, společenských a hospodářských úkolů i 
organizací lovů presidentových hostů v Oboře Lány v Če-
chách, v bažantnici Židlochovice na Moravě a v Oboře To-
poľčianky na Slovensku. Všechna tato myslivecká zařízení 
se stala pomyslnou výkladní skříní československé mysli-
vosti zásluhou Přemysla Šámala a jeho lesnických a mys-
liveckých spolupracovníků. Za okupace byl umučen v  r. 
1941 v Berlíně.

Lánská obora nesloužila jen loveckým účelům, ale i vý-
znamným jednáním politického rázu. Jednání o Malé do-
hodě (vojensko-politická aliance v r. 1922) proběhla v pří-
rodě u solitérního dubu za účasti presidenta Masaryka, ju-
goslávského krále Alexandra a rumunského krále Carola II. 
Starý rozložitý strom začal být označován Dubem Dohody 
a stal se významným místem v  Oboře. Lovů ve jmenova-
ných zařízeních se zúčastňovali vyslanci a velvyslanci cizích 
států, ministři, senátoři a poslanci, generalita Čs. armády, 
přední velkoprůmyslníci a velkostatkáři. Spřádaly se zde 
nitky diplomatických vztahů mladé republiky.

Lány byly vítaným sídlem T. G. Masaryka, neboť před ná-
vratem na Lánský zámek říkával: „Tož pojedeme domů.“ 
Rozlehlý zámecký park a přilehlá obora bývaly oblíbenou 
destinací pro jeho vyjížďky na koni a později kočárem se 
svou rodinou. 

Poslední čtvrtletí roku je charakterizováno intenzivní čin-
ností myslivců při doplňování vhodných krmiv pro úspěš-
né přezimování zvěře v zimní přírodě. Je rovněž přehle-
dem chovatelských úspěchů dosažených i přes nepříznivé 
klimatické změny a způsobem hospodaření v krajině. Na 
vycházkách v přírodě doznívají sporadické výstřely při ně-
kdy nutné redukci některých druhů zvěře a obnažené hla-
vy myslivců naslouchají velebným tónům borlic a lesních 
rohů k poctě ulovené zvěře: Ha – la – li, Ha – la –li, poslyš-
te milí kamarádi, jak myslivecká pocta se koná pozdrav po-
slední zhaslé zvěři. To zvyk je zděděný, jenž lovce i zvěř ctí, 
to náš mrav starý.

Svátky pokoje, míru, lásky a většího vzájemného porozu-
mění pod bílým sněhovým příkrovem přejí přátelé příro-
dy a myslivosti.

 Zdeněk Pilich

Redakce Bíloveckého 
zpravodaje vám přeje 

pohodové prožití vánočních
 svátků a šťastný vstup 
do nového roku 2019.

DŮM KULTURY BÍLOVEC

„ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY“ V BÍLOVCI
Pěvecký sbor Bílovec spolu s Kulišáky ze ZŠ Komenského 

a  Rozmarýnkou, za podpory Města Bílovec, srdečně zvou 
všechny občany města i přilehlých obcí, rodiny s dětmi i bez, 
zpěváky a zpěvačky všech pěveckých sborů našeho města 
ke zpívání koled v rámci celostátní akce Česko zpívá ko-
ledy.

Sejdeme se v podvečer ve středu 12. prosince 2018, ale 
POZOR! Tentokrát na nádvoří bíloveckého zámku a od 
18 hodin budeme zpívat spolu s mnoha tisíci lidmi, na nej-
různějších místech českým měst a vesnic, ty nejkrásnější 
naše koledy. Texty koled budou připraveny, stejně jako na-
bídka malého občerstvení. Ing. Miloš Stanovský
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Vstoupili jsme do adventu - do doby, kdy se připravujeme na Vánoce. Adventus, neboli příchod, 
znamená v křesťanském pojetí příchod Mesiáše uskutečněný narozením Ježíše Krista. Křesťané v 
adventu oživují také touhu po druhém příchodu Vykupitele „na konci časů“, jak o tom mluví Bible. 

V našem kostele prožijeme dobu adventní, dobu zklidnění se a ztišení před Vánocemi při rorátních 
mších svatých vždy ve čtvrtek v 17 hodin a v sobotu v 7 hodin ráno. 

„Betlémské světlo“ se stalo neodmyslitelnou součástí vánoční atmosféry nejen na náměstích, 
v kostelech nebo veřejných institucích, ale také v řadě domácností. Vyzvednout si ho můžete 
na Štědrý den 24. prosince z předsíně kostela sv. Mikuláše v době od 9 do 14 hodin a z kostela sv. 
Vavřince v Bílově po dětské bohoslužbě, která začíná v 15 hodin.

Advent a Vánoce v kostele svatého Mikuláše v Bílovci

Vánoční bohoslužby:

Štědrý den – pondělí 24. 12.
15:00 - Bílov - dětská bohoslužba
22:30 - Bílovec - „půlnoční“
 
Narození Páně – úterý 25. 12. 
 9:00 - Bílovec
10:30 - Stará Ves
 
Svátek sv. Štěpána – středa 26. 12. 
 9:00 - Bílovec
 
Silvestr – pondělí 31. 12.
17:00 - Bílovec

Slavnost Matky Boží, Panny Marie 
– úterý 1. 1. 2019 
 9:00 - Bílovec
10:30 - Stará Ves

Zjevení Páně – neděle 6. 1. 2019 
9:00 - Bílovec
10:30 - Stará Ves
(žehnání vody, křídy, kadidla a zlatých předmětů 
s náboženskou tématikou). 
16:00 – průvod „Tří Králů“ z nádvoří zámku 
ke kostelu, kde se králové pokloní a předají dary 
nově narozenému dítěti Ježíši.

Aktuální informace najdete na
www.farnostbilovec.cz, a www.
krestanskevanoce.cz.

Požehnané Vánoce naplněné 
radostí a pokojem 

a hojnost milostí v novém roce přeje
 P. Lumír Tkáč
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www.stpbilovec.cz

V sobotu 8. 12. 2018 navštívíme vánoční jarmark s ukáz-
kami lidových řemesel v Kravařich. 

Odjezd bude: 8,30 hod. od zastávky u čerpací stanice, 
8,35 hod. od zastávky Beseda 

V pondělí 10. 12. 2018 ve 14 hod. se sejdeme na ukonče-
ní roku ve vinárně Kulturního domu v Bílovci.

Připravujeme:
8. ledna 2019 – Beseda o Japonsku v klubovně městské 

knihovny ve 14.30 hod.

Přejeme našim členům a všem občanům našeho města 
krásné vánoční svátky, 

hodně zdraví, štěstí a pohody v novém roce 2019.
 Za MO STP Bílovec  Ilja Banar

PODĚKOVÁNÍ

Chtěla bych touto cestou poděkovat personálu Domo-
va seniorů v Bílovci za patnáctiměsíční péči o mou mamin-
ku Františku Kalusovou. I v této poměrně krátké době jsme 
se mohly přesvědčit o kvalitách domova, které nespočívají 
jenom v modernizované budově, ale především v příjemné 
atmosféře, kterou vytvářejí samotní zaměstnanci. Ještě jed-
nou moc děkuji za pomoc při doprovázení maminky v  její 
nejtěžší životní etapě a přeji všem pracovníkům sociální sfé-
ry odpovídající morální a finanční ohodnocení jejich neleh-
ké práce. 

 Mgr. Jana Bravanská
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Ve čtvrtek 26.října 2018 pořádala Krajská rada seniorů Mo-
ravskoslezského kraje vědomostní soutěž seniorů ke 100. vý-
ročí založení republiky. Soutěž se konala ve Velké Polomi. Klub 
seniorů Bílovec reprezentovalo tříčlenné družstvo ve složení: 
ANNA KLOSOVÁ, HELENA FIGALLOVÁ A IVAN FIGALLA. 

Družstvo se umístilo na vynikajícím 2. místě se stejným počtem 
bodů jako družstvo 1. Pořadí bylo (dle propozic) určeno věkovým 
průměrem soutěžících. Všem členům družstva 

 BLAHOPŘEJEME A DĚKUJEME ZA REPREZENTACI.

1.12.2018 
sobota, zájezd na vánoční akci - zámek Linhartovy, Krnov, 
Holasovice. 

6.12.2018 
čtvrtek, 15 hodin, společenská místnost MK, BESEDA 
na téma „Finanční gramotnost“ 
pro potřeby seniorů. Po besedě čekáme návštěvu Mikuláše.
 
7.12.2018 
pátek, zájezd do Divadla JM v Ostravě na činohru „Rok na 
vsi“ – předplatné přihlášených zájemců.

15.12.2018 
sobota, 14 hodin, kino Radost, promítání filmu pro senio-
ry - pohádka s Karlem Gottem a jeho dcerami - „Když dra-
ka bolí hlava“. Zvýhodněné vstupné jen pro seniory. 

20.12.2018 
čtvrtek, 15 hodin, společenská místnost MK, „Vánoční se-
tkání v klubu“. Povídání o Vánocích, koledy, dobroty, pro-
gram dětí – na to vše se můžete těšit.

V závěru roku děkujeme všem, kteří i letos podporovali čin-
nost Klubu seniorů morálně i finančně. Poděkování tedy patří bí-
loveckým základním školám, Pekařství Illík, dopravní společnosti 
Tigressa, s.r.o., Městské knihovně Bílovec, prodejně Potraviny Fusík, 
Odboru kultury a sportu MÚ Bílovec a dalším.

 DĚKUJEME minulému vedení města, jmenovitě Mgr. Pavlu Mr-
vovi, Ing. Sylvě Kováčikové a MUDr. Haně Burianové za podporu 
naší činnosti i finanční podporu akcí KS. 

Novému vedení města, včetně členů městského zastupitelstva, 
BLAHOPŘEJEME KE ZVOLENÍ a v jejich náročné práci přejeme pře-
devším zdraví a mnoho pracovních úspěchů. Naším přáním je, aby 
péče o bílovecké seniory byla ze strany města stejně dobrá, jako 
tomu bylo dříve.

 Za Klub seniorů Bílovec Marie Kavalová

PODĚKOVÁNÍ

Vážení čtenáři Bíloveckého zpravodaje,
dovolte mi poděkovat touto cestou bývalému vedení 

města Bílovce za práci, za vstřícnost, se kterou jsme se ve 
vašem městě setkávali.

Byla to pomoc velmi významná a pomáhala nám v naší 
činnosti-být nápomocni lidem v  těžkých životních situa-
cích. Měli jsme z této podpory radost.

Vždyť pomáhat lidem v  nejtěžších chvílích života si za-
slouží pozornost nás všech.

Vážená paní Ing. Sylvo Kováčiková, vážená paní 
MUDr. Hano Burianová, vážený pane Mgr. Pavle 
Mrvo, od srdce Vám děkuji za pomoc při rozvoji dob-
rovolnického programu ADRY v  bílovecké nemocnici  
i za podporu Mobilního hospice Strom života.

Do dalších let přeji hodně úspěchů, ať jste na kterémkoliv 
úseku společenské práce.

Hodně zdraví, štěstí i naděje.
Od srdce 
 Ladislav Blahuta
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SVÁTEK DÝNÍ A STRAŠIDEL

Dne 25.10. přišli kluci a holky
do Strašidelné školky. 
Bubáček je přivítal. 
Uvnitř na ně Hejkal čekal -
ztratil zuby.
,, Kde je nechal?” 
Děti úkoly plnily 
u Dýně, Čaroděje i Víly.
A že hezky pomáhaly,
odměny se též dočkaly.
Chtělo to však odvahu,
jít ke „Strážci pokladu.”
Všichni byli stateční,
podvečer byl báječný.
Děkujeme dětem i rodičům
za pěkně strávený podvečer
kolektiv MŠ Svobodova

Tiráž:  Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec. Měsíčník, číslo 12/2018. Vyšlo: 30. 11. 2018.

-
 

-
 

do domácností provádí Česká pošta, s. p.  Grafika a tisk: POLYGRAFICKÉ CENTRUM, www.polygrafcentrum.sk
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100 LET OD CHVÍLE PŘIPOJENÍ BÍLOVCE K ČSR

Není to tak dlouho, co jsme si připomněli výročí vzniku 
ČSR. Pro úplnost je však třeba připomenout, že Bílovec 
se stal součástí nového státu až 1. prosince 1918, kdy 
československá vojenská jednotka, která přijela ráno od 
Svinova, obsadila Bílovec. Ten byl až do té doby součástí tzv. 
Sudetenlandu, jehož centrem byla Opava. Tehdejší vedení 
města, opírající se o ozbrojenou domobranu (Volkswehr), 
se odmítalo novému státu podřídit. Připomeňme si, že 
tato situace vyplynula z  faktu, že většina obyvatel byla 
německé národnosti. Když pak bylo na čs. vojáky z  oken 
domů vystřeleno, nastala vřava, po níž zůstalo na náměstí 
celkem 6 raněných. Postupně se pak situace uklidnila, ale 
trvalo ještě nějaký čas, než se německé obyvatelstvo města 
s novou situací smířilo. Vojenská posádka proto zůstala ve 
městě až do června 1919. 

 Popis těchto událostí, starých 100 let, najdeme 
v  Pamětních zápisech města Bílovce, které vydal MÚ 
v  Bílovci tiskem v  roce 1993. Předtím byly nalezeny 
v  makovici kostelní věže, kam byly uloženy v  roce 1925. 
Dnes jsou přístupné i na stránkách města v  elektronické 
podobě.

 Z. Kuchta

ZPRÁVY Z OHRADY

Máme rekord a ještě nás to baví

Není složité zapojit do zajímavé akce děti, rády si hrají, 
jsou kreativní a baví je to. O dost složitější je přimět k nějaké 
akci dospěláky. Když však tyto dvě generace spojíte – může 
být vyhráno.

Namalovat českou vlajku, vytvořit strom ověšený vlajkami, 
vyzkoušet si kvíz o České republice, zahalit okna a chodby 
školy do vlajek a následně je všechny spočítat, to je jen 
drobný výčet událostí, jakými se škola ve Staré Vsi a také 
návštěvníci Drakiády na Ohradě připojili k celorepublikové 
oslavě 100. výročí vzniku samostatné republiky.

Zapojili jsme se, po boku několika dalších měst, obcí, 
škol, institucí i jednotlivců, do akce s názvem ČESKÝ DEN 
S  ČESKÝMI VLAJKAMI, v  rámci které bylo vyvěšeno a 
nainstalováno 225  191 kusů českých vlajek. Přispěli jsme 
tak k  získání rekordu nejvíce vyvěšených vlajek České 
republiky.

Když už po vysilující oslavě máte plnou hlavu bílé, 
červené a modré barvy, nebo si neustále dokola broukáte 
skvělý text singlu „Za sto let“, tak se prostě musíte ponořit 
do tajemné tmy. A nejlepší způsob, jak se přestat bát, je 
vyrobit si vlastní strašidlo v tajuplné škole, anebo si rozsvítit 
lampion a projít s ním celou Ohradu.

Děkuji všem účastníkům našich akcí, kteří se aktivně 
zapojují, protože nás to baví a je evidentní, že Vás taky. 
Hlavně chci také poděkovat pedagogům a ostatním 
pracovníkům školy ve Staré Vsi, jste prostě skvělí. Je 
totiž naprosto úžasné, když děti škola nejen vzdělává, 
ale zároveň i baví, ovšem když začne bavit i rodiče, je to 
neskutečný kus práce, který je nutný patřičně ocenit, a za 
to Vám patří díky.

 Richard Ocásek

ZPRÁVY Z VÝŠKOVIC

V  neděli 28. 10. 2018 proběhlo setkání občanů Výškovic 
u příležitosti sta let samostatnosti Československa a sta let 
osamostatnění obce Výškovic. 

„Obec Vyškovská byla po dlouhé roky spojena s  obcí 
Hrabskou jako jeden celek. V  roce 1874 občané poprvé 
žádali o samostatnost, ale té nebylo vyhověno. Druhá 
žádost o osamostatnění byla podána v  roce 1913, v  té 
době už byla žádost postoupena do Vídně a Císařským 
patentem 1. června 1914 byly obce rozloučeny a 
samostatnost potvrzena. Po vypuknutí první světové 
války byla samostatnost uskutečněna v  roce 1918 a obec 
dostala název Výškovice. Radost a nadšení občanů nad 
vznikem Československé republiky a osamostatněním 
obce neznala mezí. Oslavy trvaly několik dnů. Na uvítání 
svobodné republiky a samostatnosti obce byl postaven 
pomník prvnímu presidentu, padlým občanům a hasičům. 
Děj zapsán a do pomníku byl zazděn. Odhalení bylo 30. 
října 1920.“ 

Takto jsou tyto události zapsány v kronice Výškovic.
Chtěl bych tímto poděkovat všem občanům, kteří se 

zúčastnili nedělního pietního setkání u nově zrenovovaného 
pomníku, jakožto symbolu obce Výškovic.

 Pavel Ulman

27. 10. 2018 bylo ve Výškovicích opět živo. Sešly se zde 
všechny příšery z okolí a pořádně oslavily hallowenský 
svátek. Společně si zabubnovaly na drumbeny a zasoutěžily 
si ve strašidelných disciplínách.

 Za účast děkuje EvRa Team a SDH Výškovice
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Gratulace nově zvolené starostce města
Dne 12. listopadu 2018 na ustavujícím zasedání městského 

zastupitelstva byla zvolena novou starostkou města Bílovce 
naše kolegyně Mgr. Renata Mikolašová. Jménem vedení 
školy jí gratulujeme, děkujeme za skvělou práci zástupkyně 
ředitele a především přejeme v  novém působení hodně 
tvůrčích sil, dobrých nápadů, vytrvalosti a pevné zdraví. 

OSLAVILI JSME 100 LET VZNIKU REPUBLIKY
V pátek 26. října 2018 jsme si připomněli 100. výročí vzniku 

naší republiky v podobě slavnostního tematického setkání 
v hale školy.

Všichni žáci I. a II. stupně i učitelé se sešli, aby zde zhlédli 
program, který si připravili vybraní žáci. V úvodu nám 
dvojice děvčat představila očité vzpomínky na školní 
prvorepublikovou výuku a vyslechli jsme pásmo o vzniku 
a činnosti tělovýchovného spolku Sokol. Pak už nastoupila 
krojovaná děvčata oblečená do barev republiky, v červených 
sukních a bílých halenkách, a předvedla cvičení na dobovou 
hudbu. Toto vystoupení se setkalo s velkým ohlasem. 
Poté jsme vyslechli pásmo žákyň 9. tříd o průběhu vzniku 
I. republiky, o mužích 28. října i dalších událostech, které 
následovaly. Na závěr dostala slovo paní ředitelka a zazněla 
státní hymna. Slavnostní atmosféra těchto okamžiků 
společného setkání bude jistě trvalou vzpomínkou na toto 
významné výročí.

Ve Staré Vsi se zastavil čas 
... Píše se 25. říjen 1918. Na stěně visí prezident Tomáš G. 

Masaryk. Ve škole je ticho, ve třídách stojí paní učitelky s 
rákoskou v ruce. Kdo vyrušuje nebo neví, čeká ho klečení 
v koutě s knihami na natažených rukou. Nebojte… Tento 
časový posun trval jen hodinu. Rozhodně měl ale úspěch. 
Děti vyjeveně koukaly na tu proměnu. Celou atmosféru 

dokreslil ještě slavný film s panem Plachtou „Nebe a dudy“. 
Nechyběla ani dobová svačina. Na stolech ležel chléb se 
sádlem, bábovka a černá káva (melta).

ZPRÁVA „OSMÁKŮ A DEVÁŤÁKŮ“ Z EXPEDICE 
„HORSKÁ VÝZVA“

V pondělí 22. 10. jsme zahájili ozdravný environmentální 
pobyt v Jeseníkách- Karlově. Poté, co jsme se ubytovali, 
jsme vymýšleli názvy týmů, pokřiky a sbírali první body v 
soutěžích. Druhý den nás navštívil stopař z CHKO Jeseníky, 
který nás navnadil na celodenní výlet na Ovčárnu naučnou 
stezkou „ Po stopách ledovce“. Následující den byl badatelský. 
Zkoumali jsme čistotu vody, druhovou rozmanitost stromů 
a přiřazovali je podle Keltského kalendáře ke svým dnům 
narození. Čtvrtý den jsme vyjeli prozkoumat jeskyně Na 
Pomezí, kde jsme prošli téměř 400m chodeb. Do Karlova 
jsme pokračovali pěšky nádhernou přírodou. Poslední den 
byly vyhlášeny a oceněny nejlepší výzkumné týmy. Naše 
expedice byla velmi úspěšná. 

Prosinec, poslední kalendářní měsíc, nám přináší 
nejkrásnější období v roce – Vánoce. Nabídka celého 
měsíce je velmi pestrá. Hned na jeho začátku přichází 
sv. Martin, Barborka a hlavně Mikuláš s anděly a čerty. 
Můžeme navštívit Mikulášský jarmark, vánoční vernisáž, 
adventní koncert či předávání Betlémského světla. Pro-
voníme si byt napečenými dobrotami a ani se nenadě-
jeme a Vánoce budou tady. Přejeme vám jejich klidné a 
spokojené prožití.
 Krásný vánoční čas nám všem!
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Jsme škola, kde to žije!

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY

Podzimní vítr nám do školky přivál dvě krásné akce spjaté 
s podzimem. První byla z projektu „Mámo, táto, pojďte si se 
mnou hrát“ - tvořivá dílnička s uspáváním broučků. Děti a ro-
diče společně vyrobili z přírodních materiálů broučky, beruš-
ky, motýlky i housenky a po setmění se přesunuli ven. Zahra-
da plná spadaného listí byla osvětlena lucerničkami a malými 
broučky, ve které se děti proměnily. Za zvuků ukolébavek a ta-
nečků děti vyrobené broučky uložily ke spánku. Akce se velmi 
vydařila a dětem i rodičům se moc líbila.
Druhou akcí byl již náš tradiční výlet do Jistebníka. Děti vyra-
zily s batůžky na zádech na procházku Jistebníkem. Navštívi-
ly místní Základní školu T. G. Masaryka a po malém občerstve-
ní vyrazily na výlov rybníka. Opět jsme narazili na velice milé-
ho pana rybáře, který dětem ryby lovil z kádě, ukazoval a za-
jímavě o nich povídal. Do školky sice děti živého kapra nepři-
vezly, ale každému se do batůžku schoval, alespoň perníkový.
A protože podzimu již definitivně odzvonilo a blíží se čas Vá-
noc, dovolte nám popřát všem krásné a pohodové prožití vá-
nočních svátků a do nového roku mnoho sil, zdraví a vzájem-
ného porozumění. 
 Za pracovníky MŠ Šárka Křížová

ŠKOLA SLAVILA 100 LET VZNIKU REPUBLIKY
V pátek 26. října 2018 jsme oslavili sté výročí vzniku Česko-

slovenské republiky. Projektové vyučování na 2. stupni bylo 
zahájeno hymnou Československé republiky. Po společném 
úvodu následovaly návštěvy tříd v pracovních dílnách se čtyř-
mi tematickými oblastmi, které vytvořili samotní vyučující. 
Tímto se žáci přenesli do reality Československa. V matemati-
ce žáci počítali, kolik si lidé před sto lety vydělávali v porovná-
ní s dnešní dobou. V hudební výchově je čekaly šlágry z kaž-
dého desetiletí existence našeho státu. Jako poupata si v tě-
lesné výchově zacvičili spartakiádu a v praktické dílně společ-
nými silami tajným písmem vypálili zákon o vzniku Českoslo-

venské republiky. Pěvecké sbory Koťata a Allegro oslavily vý-
znamné republikové výročí zpěvem. Vystoupily na koncertě 
ve velkém sále Domu kultury, kde písněmi z českých pohádek 
a populárními hity přispěly k oslavě významného výročí. Dě-
kujeme za vzornou reprezentaci školy.  
 Kolektiv pedagogů 2. stupně

ŠKOLNÍ AKCE NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE WOLKEROVA 

Během měsíce října se naši žáci zúčastnili dvou akcí. Již 13. 
ročníku Studénecký kapřík - úžasné akce pro zdravotně po-
stižené. S hudebním vystoupením Pavla Nováka ml. proži-
li den plný hudby, tance, her, radosti a úsměvů. Během pro-
jektového dne Podzim v přírodě činnostním učením, pozo-
rováním a bezprostředním stykem s přírodními jevy získá-
vali žáci poznatky o přírodě. Prosluněný den pracovních ak-
tivit, výtvarných činností a rozvoje smyslového vnímání ve 
vztahu k přírodě žáci na závěr projektového dne symbolic-
ky zhodnotili. Adventní období a očekávání vánočních svát-
ků prožíváme na ZSW společně s žáky. Činnostmi, které roz-
víjejí potřebnou samostatnost, komunikaci a formují vztah  
k sobě samému i druhému člověku, se snažíme v žácích utvá-
řet vztah k lidovým tradicím. Společné pečení cukroví, vaření 
vánočního punče, výzdoba třídy i prostor školy, výroba deko-
račních předmětů, zdobení vánočního stromečku i provádění 
jednoduchých úklidových prací bývají dětmi se zájmem přijí-
mány. Vánoční aktivity ve školním prostředí nám přinášejí po-
cit sdílené radosti. 
Krásné Vánoce 2018 přejí všichni zaměstnanci pracoviš-
tě ZSW. Mgr. V. Wolf Kvitová 

12 prosinec 2018Z našich škol
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ZMĚNA
Škola je místem neustálých změn. Z jedničkáře se po ná-

ročných sobotních oslavách v pondělí lehce stane neu-
mětel. Dosud inteligentní výraz ve tváři je rychle změněn 
v dementní například při pohledu na schéma zapojení re-
zistoru.

Změny nastávají v okamžiku odchodu puberty ze třídy. 
Ta ztichne, drogerie zvýší tržby, občas se někdo začne vě-
novat i studiu.

Další zajímavou změnou, která může, ale nemusí zname-
nat pokrok, je výměna ročníků. Absolventi odešli a jsme 
zvědavi: kdo to k nám přišel?, budou lepší?, odkud se vza-
li? 

Změna, která přichází v současné době do naší školy, se 
týká ředitelského místa. Přišla po čtyřech letech. Z kolegy 
se stal na čas ředitel, v době, kdy se rozkoukával, nasta-
la ve škole doba absolutní pohody, klidu. Skončilo obdo-
bí oťukávání, zaznamenali jsme pár změn. Poklid zůstal. 
Nyní se vrací mezi nás. Čtyři roky utekly jako voda a bě-
hem několika týdnů se toto téma vytratí i z  kabinetních 
kuloárů. Co ale musíme ještě stihnout, je poděkování. Za 
práci, za snahu, klid a vstřícnost. Děkujeme.

CO NÁS ČEKÁ V PROSINCI
�� Školní kola olympiád
�� Koperníkův Aerobic Tour
�� Besedy, exkurze, akce prevence
�� Vánoční prázdniny
�� Recitační soutěž

STALO SE V LISTOPADU
�� Besedy, exkurze, akce prevence
�� Memoriál Šárky Pravdové
�� Anglické divadlo
�� Večerní divadelní představení v Aréně
�� Potravinová sbírka
�� Trojboj
�� Třídní schůzky
�� Den otevřených dveří

TOP 2017/18
Moravskoslezský kraj vydal top 11 škol za uplynulý škol-

ní rok. Milí kolegové, díky vám, vaší pečlivé poctivé prá-
ci, díky našim studentům a jejich úspěchům v soutěžích 
jsme obsadili 3. příčku. Zasloužíme si pochvalu, zaslouží-
me si pochlubit se našimi úspěchy. 

Studenti, toto je důvod, proč máte být pyšní na svou 
školu.

POTRAVINOVÁ SBÍRKA
Letos jsme dali dohromady asi deset krabic jídla – od 

mouky a rýže přes všelijaké sladkosti až po různé šťávy 
a džemy. Stejná akce proběhla také na ZUŠ. I zde získali 
okolo deseti krabic potravin.

Naše třída, která sbírku pořádala, se rozdělila do tří sku-
pinek po devíti lidech. Tyto týmy pak shromažďovaly po-
traviny ve vestibulu školy po celé tři dny. V pondělí to vy-
padalo, že odejdeme s prázdnou, protože se vybrala ne-
celá krabice. V úterý už to bylo lepší a laboratoř, do které 
se vybrané potraviny ukládaly, se začala plnit. Ve středu 
už to šlo jako na běžícím pásu. Příští rok se určitě zapojí-
me znovu.

 Kvarta A

MICHAL BRAVANSKÝ POLETÍ NA MARS
Michal Bravanský z kvinty se stal jedním z pěti členů po-

sádky, která během stohodinové simulované mise pole-
tí na Mars. Jeho nominaci do nejužší skupiny předcháze-
lo několik náročných soutěžních kol, během nichž mu-
sel dokázat nejen své odborné znalosti, ale také dobrou 
psychickou a fyzickou kondici. Letu na Mars se zúčastní v 
rámci 15. ročníku soutěže Expedice Mars.

CENZURA V KNIHOVNĚ
Pojem cenzura bývá právem chápán nelibě. Že s ní má 

literatura své neblahé zkušenosti, to studenti vědí již od 
prvního ročníku s příchodem informací o legendárním 
Koniášovi. Z historického hlediska se jedná o zajímavé 
etapy, které jdou ruku v ruce s politikou daného období.

Když jsme přemýšleli nad zpestřením hodin literatu-
ry, kde jinde hledat pomoc než v městské knihovně. Paní 
Hana Gajdušková přijala téma s nadšením a studenti čtvr-
tých ročníků byli zasypáni během chvíle nekonečnou la-
vinou informací.

Pálení knih na bíloveckém náměstí v době nacismu, za-
čerňování nevhodných textů, vytrhávání stránek, to jsou 
zásahy, které si asi málokdo z mladé generace dokáže 
představit. Ale cenzoři byli, jsou a vždy budou. To je nut-
né si uvědomit! 

Číst knihy patří k základům vzdělání. Dozvídat se o poza-
dí vzniku literatury, naučit se číst mezi řádky, to už je jen 
pro někoho.

HEJTMANŮV POHÁR JE DOMA
Ve školním roce 2017/2018 se naše škola opět zapoji-

la do soutěže Hejtmanův pohár. O vítězích nerozhodují 
sekundy, ale soutěžní body. Opičí dráha byla stejná jako 
loni, ale byly jiné Hejtmanské výzvy. Žáci museli vyrobit 
maskota soutěže, diplomy, běhali opičí dráhu se zaváza-
nýma očima nebo pátrali v historii a hledali úspěšné spor-
tovce našeho kraje. Soutěžní dráhu letos pokořily i paní 
sekretářka, paní účetní i paní uklízečka, aby přinesly další 
body do soutěže. A aby bodů bylo ještě více, škola se za-
pojila i do soutěže 100 let českého sportu.

Naše škola v Moravskoslezském kraji zvítězila, vyhrála 
Hejtmanův pohár a částku 10 000 Kč na nákup školních 
sportovních potřeb. K výhře nejvíce přispěli žáci primy a 
sekundy (2017/2018). V České republice jsme se umísti-
li na 5. místě.

STRÁNKU PŘIPRAVILI:
 Mgr. Pavlína Andreeová, 
 Mgr. Magdalena Miláková, 
 Mgr. Jindřich Foltas
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BETLÉMY

výstava | do 6. 1. 2019 | muzeum | dle ceníku

Přijměte srdečné pozvání do bíloveckého muzea na dru-
hý ročník výstavy betlémů z Bílovce i širokého okolí. Přijďte 
se k nám naladit na Vánoce a prohlédnout si jedinečná díla 
dokumentující živost této pozoruhodné tradice.
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MONTESSORI DEN PRO DĚTSKOU KNIHU

rodinné odpoledne | 1. 12. (so) | od 13:00 do 17:00 | 
knihovna | vstupné zdarma

Také letos se naše knihovna zapojí do oblíbené celostátní 
akce Den pro dětskou knihu, tentokrát s podtitulem Mon-
tessori. Na co se můžete těšit? Hanka s Davidem si pro vás 
připravili knihovnickou tvůrčí dílničku. Osm principů Mon-
tessori vám přednese Vendula. Až z Valašska k nám dorazí 
rodinné Montessori hračky, které si budete moci vyzkoušet 
i zakoupit. Nebude chybět ani vánoční čtení s panem děka-
nem Mgr. et Ing. Lumírem Tkáčem. Mezi jednotlivými akti-
vitami navíc můžete usednout k voňavé kávě a dobrotám 
z kavárny MonAmi. Knihovna bude fungovat jako ve všed-
ní den – vrátit nebo půjčit knihy si bude moci každý. Děti 
mohou navíc získat registraci do knihovny na rok zdarma.

 
FINANČNÍ GRAMOTNOST POD LUPOU  

odborná přednáška | 6. 12. (čt) | 15:30 | knihovna | 
vstupné zdarma

Finanční gramotnost nás všechny provází každodenním 
životem. Neznalost této oblasti s sebou nese významné ri-
ziko a může mít negativní dopad na život seniorů, proto-
že právě ti představují ohroženou skupinu obyvatelstva. Cí-
lem přednášky je seznámit účastníky s riziky a nástrahami 
v oblasti financí a objasnit základní aspekty, které vedou  

ke zvýšení finanční gramotnosti jednotlivce. Přednáška 
bude uzavřena volnou diskuzí.

Financováno z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

PROF. OTTO URBAN VE VZPOMÍNKÁCH

přednáška | 11. 12. (út) | 18:00 | knihovna | vstupné 30 Kč 
dospělí / 15 Kč snížené

Otto M. Urban, spisovatel, historik umění, výtvarný kri-
tik a také současný ředitel  sbírky umění 19. století a kla-
sické moderny Národní galerie Praha nám přijde vyprávět  
o svém otci. Profesor Otto Urban by letos oslavil 80. naroze-
niny. Přijďte si poslechnout vzpomínky na známého české-
ho historika a rodáka z Bílovce v podání jeho syna. 

VÁNOČNÍ KONCERT GMK

koncert | 13. 12. (čt) | 17:00 | knihovna | 
vstupné dobrovolné

Přijďte si s námi zazpívat a zpříjemnit si kouzelný předvá-
noční čas. Pěvecký sbor GMK pod vedením Mgr. Jindřicha 
Foltase si pro vás opět připravil to nejlepší z  adventních  
a vánočních písní, spirituálů i lidových písní. 

KARKULKA A SEDM TRPASLÍKŮ

filmová projekce |18. 12. (út) | 18:00 | knihovna | vstupné 
60 Kč dospělí / 30 Kč děti

Filmové pásmo představuje tradiční i nové pohádky, jak 
je neznáte. Autoři z řad nastupující generace domácích ani-
mátorů se nezávisle na sobě rozhodli ve svých filmech vě-
novat dětem. Originální hravou formou a každý po svém 
zpracovali nebo rozvinuli klasická i nová pohádková téma-
ta. Často humorné a překvapivé zvraty v příbězích mladých 
tvůrců ale vždy vyústí v univerzální pohádkové poselství, 
kde se pýcha a hamižnost nevyplatí, zato s trochou odva-
hy a štěstí i ten nejmenší hrdina najde cestu z nesnáze. Ať 
už jeho cesta vede temným lesem, bažinou nebo sněhem.

 Více na knihovna.kcbilovec.cz/Pidikino

VÁNOČNÍ SBÍRKA PRO PSÍ ÚTULEK

Dopřejte také pejskům z útulku štědré Vánoce. Konkrétně 
se jedná o pejsky z Psího útulku Slezské Pavlovice, se kte-
rým město Bílovec dlouhodobě spolupracuje. 
Co můžete přinést? 
Konzervy, pamlsky, piškoty, kapsičky, staré deky, přípravky 
proti blechám aj.
Kdy a kde se sbírka koná?
Vaše dárky pro pejsky můžete přinést v termínu od 3. 12. 2018 
do 14. 12. 2018 do Městské knihovny v Bílovci v její otevíra-
cí době.
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Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel. 556 412 266

Kalendář akcí města Bílovce

Den Druh  programu Název akce Místo konání Čas Vstupné
do 6.1.2019 výstava Betlémy Muzeum Bílovec dle otevírací doby muzea Dle ceníku muzea

1.12.2018 zájezd Klub seniorů Zájezd zámek Linhartovy
Odjezd od zastávky Beseda 
na Ostravské ulici 
a z autobusového nádraží

7:30 150 Kč

1.12.2018 jarmark
Mikulášský jarmark s rozsvěcením vánočního 
stromu

Slezské náměstí 8:00 X

1.12.2018 den pro dětskou knihu Montessori den pro dětskou knihu Městská knihovna 13:00 – 17:00 X

1.12.2018 přednáška Jak vychovat chlapce a nepřijít o rozum Klub Inspirace, Tkalcovská 47 14:30 – 17:30 350 Kč/400 Kč

1.12.2018 akce Mikuláš na boudě Medvědí bouda 16:00 X

2.12.2018 divadelní předplatné Teď ne! Dům kultury Bílovec 19:00 350 Kč/300 Kč/250 Kč

3.12.2018 divadelní předplatné 
Zahájení předprodeje – divadelní předplatné 
I. pololetí 2019

Muzeum Bílovec dle otevírací doby muzea
1. – 5. řada 750 Kč     
6. – 11. řada 650 Kč       
balkón 650 Kč

6.12.2018 odborná přednáška Finanční gramotnost pod lupou, Klub seniorů
Společenská místnost 
městské knihovny

15:30 X

7.12.2018 setkání Rozsvícení vánočního stromečku Stará Ves 16:30 X

8.12.2018 diskotéka Christmas Oldies Dům kultury Bílovec 20:00 100 Kč

9.12.2018 koncert Adventní hudební rozjímání Kostel sv. Mikuláše 15:00 150 Kč

10.12.2018 setkání Ukončení roku, Svaz tělesně postižených Vinárna Domu kultury 14:00 X

11.12.2018 přednáška Prof. Otto Urban ve vzpomínkách Městská knihovna 18:00
30 Kč dospělí/15 Kč 
snížené

12.12.2018 relax Jóga smíchu Klub Inspirace, Tkalcovská 47 17:30 80 Kč

12.12.2018 zpívání koled Česko zpívá koledy Nádvoří zámku 18:00 X

13.12.2018 koncert Vánoční koncert GMK
Společenská místnost 
městské knihovny

17:00 X

15.12.2018 promítání pro seniory Promítání filmu Když draka bolí hlava Kino Radost 14:00
Zvýhodněné vstupné 
pro seniory

15.12.2018 Vánoce na zámku Vánoce na zámku Zámek Bílovec 14:00 X

16.12.2018 Vánoce na zámku Vánoce na zámku Zámek Bílovec 14:00 X

18.12.2018 vernisáž Vánoční vernisáž ZŠ Komenského 15:00 – 18:00 X

18.12.2018 pidikino Karkulka a sedm trpaslíků Městská knihovna 18:00 60 Kč dospělí/30 Kč děti

20.12.2018 setkání Vánoční setkání v klubu, Klub seniorů
Společenská místnost 
městské knihovny

15:00 X

20.12.2018 koncert Vánoční Unplugged Malý sál Domu kultury 18:00 70 Kč

21.12.2018 aerobic Koperníkův aerobic tour Hala GMK v Bílovci 8:00 X

22.12.2018 koncert
Vánoční koncert dechového orchestru 
Rozmarýnka

Dům kultury Bílovec 17:00 50 Kč

24.12.2018 bohoslužba Půlnoční mše svatá Kostel sv. Mikuláše 22:30 X
25.12.2018 bohoslužba Narození Páně Kostel sv. Mikuláše 9:00 X
26.12.2018 bohoslužba Svátek sv. Štěpána Kostel sv. Mikuláše 9:00 X
28.12.2018 turnaj Vánoční turnaj ve stolním tenisu Tělocvična ZŠ Komenského 15:00 X
28.12.2018 koncert Collegium Bonum Choir Silesia Knihkupectví MonAmi 18:30 X
30.12.2018 koncert Koncert skupin Maniac, Kámo a Do It To Julia Malý sál Domu kultury 19:30 70 Kč



16 prosinec 2018Kino

Sobota 1. 12. v 19.00
Neděle 2. 12. v 19.00

VDOVY
Krimi USA/VB 128 min.
Dnešní Chicago, město špinavé brutálními zločiny a prorostlé korupcí. Čty-
ři zločinci jsou policií nemilosrdně odpraveni při pokusu o loupež. Zůstanou 
po nich jejich vdovy, kterým zanechají hrozivé dluhy u nepříjemných věřite-
lů. A právě tyto dluhy, vztek a zármutek spojí osamělé ženy dohromady. Pro-
mění se na údernou jednotku rozhodnutou vzít své osudy do vlastních rukou.
Vstupné 120,-

Středa 5. 12. v 19.00
BOHEMIAN RHAPSODY

Životopisný hudební USA/VB, 134 min.
Oslava rockové skupiny Queen, jejich hudby a především Freddieho Mercu-
ryho, který svou tvorbou i životem vzdoroval všem myslitelným stereoty-
pům.
Vstupné 100,-

Čtvrtek 6. 2. v 17.00
Pátek 7. 12. v 17.00

ČERTÍ BRKO
Pohádka ČR, 99 min.
Příběh nás zavede do městečka Pytlov na úpatí kopce Pervidle. Místní možná 
ani netuší, že všechny hříchy zapisuje spravedlivě a neomylně kouzelné Čertí 
brko. V hlavní roli Jan Cina, Ondřej Vetchý, Jana Plodková aj.
Vstupné 120,-

Sobota 8. 12. v 19.00
Neděle 9. 12. v 19.00

TEN, KDO TĚ MILOVAL
Komedie ČR, 90 min.
Kpt. Kalina (Pavel Řezníček), milující manžel a skvělý otec, se stane obětí au-
tonehody. Z pozice ducha sleduje vyšetřování vlastního úmrtí, při němž do-
chází k mnoha humorným a nečekaným situacím. Stačí pár fotek, slov a Van-
da (Soňa Norisová) začne mít podezření, že jí mohl být manžel nevěrný. V 
další roli Eva Holubová.
Vstupné 120,-

Středa 12. 12. v 17.00

GRINCH
Animovaná rodinná komedie USA, 90 min.
Mezi všemi, kdo nesnáší Vánoce, vyniká Grinch, zelený chlupatec, který se ne-
chává obskakovat svým psem Maxem.V nedaleké vesničce Kdosice zní koledy 
na každém kroku, děti si připravují seznamy dárků, ve vzduchu voní cukroví, a 
to všechno působí na Grinche jako červený hadr na býka.
Vstupné 120,-

Čtvrtek 13. 12. v 19.00
Pátek 14. 12. v 19.00

DÍVKA V PAVOUČÍ SÍTI
Krimi drama USA, 111 min.
Lisbeth Salanderová se vrátí na plátno jako Dívka v pavoučí síti v první adap-
taci nedávno vydaného úspěšného bestselleru Davida Lagercrantze. Držitelka 
Zlatého Glóbu Claire Foy, hvězda seriálu The Crown, hraje svéráznou ochrán-
kyni práv.
Vstupné 100,-

Sobota 15. 12. v 17.00
Neděle 16. 12. v 17.00

MIMI A LÍZA: ZÁHADA VÁNOČNÍHO SVĚTLA
Animovaný povídkový ČR, 65 min.
Mimi a Líza jsou nevšední kamarádky. Jedna má oči stále zavřené a druhá je 
má otevřené dokořán. Obě se však umí dívat a společně vidět. Pásmo krát-
kých animovaných filmů pro malé děti a jejich rodiče o neobyčejném přátel-
ství dvou malých holčiček.
Vstupné 80,-

Čtvrtek 20. 12. v 17.00
Pátek 21. 12. v 17.00

VÁNOCE A SPOL
Rodinná komedie Francie, 92 min.
Když onemocní jeden skřítek, onemocní všichni. A co hůř, do Vánoc zbývá 
jen pár dní. Santa musí zapřáhnout soby a vydat se mezi lidi. Jediné, co může 
zachránit Vánoce, je vitamín C pro všechny skřítky. Záchranná mise ale nebu-
de tak jednoduchá, jak se v první chvíli zdálo.
Vstupné 120,-

Sobota 22. 12. v 19.00, 2D, vstupné 120,-
Neděle 23. 12. v 19.00, 3D, vstupné 140,-

AQUAMAN
Akční sci-fi USA, 100min.
Filmový příběh odhaluje původ Arthura Curryho (Jason Momoa), napůl člo-
věka, napůl obyvatele bájné Atlantidy, kterého jeho životní cesta přiměje če-
lit pravdě nejen o tom, kým ve skutečnosti je, ale zároveň prověří, zda je hoden 
stát se tím, pro co byl zrozen… králem.

Čtvrtek 27. 12. v 19.00, 2D, vstupné 110,-
Pátek 28. 12. v 19.00, 3D, vstupné 140,-

SMRTELNÉ STROJE
Akční fantasy Nový Zéland/USA, 100 min.
Tisíciletí poté, co většina země byla zničena, se civilizace přizpůsobila no-
vému životu. Gigantická pojízdná města se toulají světem a kvůli zdrojům 
pronásledují menší městečka. Tom Natsworthy, obyvatel putujícího Lon-
dýna, nakonec musí bojovat i o svůj život. 

Sobota 29. 12. v 19.00
Neděle 30. 12. v 19.00

ZRODILA SE HVĚZDA
Hudební romantické drama USA, 136 min.
Hlavní roli v romantickém dramatu hrají Bradley Cooper a Stefani Germa-
notta, kterou ovšem celý svět lépe zná pod jejím uměleckým pseudonymem 
Lady Gaga. Pro čtyřnásobného držitele nominace na Oscara Bradleyho Coo-
pera je tento film jeho režijním debutem. Cooper ve filmu zároveň hraje hvěz-
du country Jacksona Mainea.
Vstupné 100,-

PROGRAM KINA RADOST V BÍLOVCI NA PROSINEC 2018
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BÍLOVEC ÚSPĚŠNĚ REPREZENTUJÍ TÝMY 
TOMIRA A KOTRMELKY

Mölkky se stávají stále rozšířenější aktivitou v  naše měs-
tě i v Česku, což je výborné pro tuto bezva finskou hru pro 
všechny věkové kategorie. V Česku probíhá spousta turnajů 
za účasti týmů, které hrají delší dobu, i úplných začátečníků.

Český svaz MÖLKKY, který funguje už řadu let, organizuje 
Českomoravský pohár a mistrovství České republiky. Česko-
moravský pohár se skládá z 5 turnajů v různých částech re-
publiky. V letošním roce se průběžně zúčastnilo alespoň jed-
noho turnaje už 60 družstev. Jsme rádi, že se nám našimi vý-
sledky daří propagovat a rozšiřovat tuto hru.

V  letošním roce se poháru zúčastnil také další bílovecký 
tým Kotrmelky (Hanka, Lenka a Katka Kotrlovy a Růženka Va-
lášková), které skončily na krásném 18. místě.

Nám (tým Tomira – Pavel Tisovský, Tonda Kotrla a Radek 
Král) se podařilo obhájit 1. místo v Českomoravském po-
háru a tím si vybojovat účast (i finanční podporu) pro  

Mistrovství světa konaném ve finském městě Pori 17.-
19. srpna.

Po loňském 2. místě v poháru národů a celkovém 27. mís-
tě v hlavní soutěži MS 2017 jsme měli velkou motivaci a chuť 
vylepšit naše výsledky, tentokrát ve Finsku. Přibrali jsme 
čtvrtého do týmu (Martina Blahetu) a vyrazili přes Polsko, 
Litvu, Lotyšsko a Estonsko (téměř 2000 km, 25 hodin jízdy) 
do Finska. Tam nás čekalo 192 týmů v hlavní soutěži.

V  sobotu začaly zápasy ve skupinách (32 skupin po 6 
družstvech). Skupinu jsme vyhráli a postoupili do nedělní-
ho play-off. Ve vyřazovacích bojích jsme postupovali až do 
doby, než jsme narazili na pozdější vítěze – domácí Janetz-
ky Draem Team, který nás po tuhém boji vyřadil 2:1. Celkově 
jsme tak obsadili 11. místo, což považujeme za velký úspěch.

V  poháru národů, kde za každý zúčastněný stát (Finsko, 
Francie, Německo, Estonsko, Velká Británie, Polsko, Japon-
sko, Turecko) nastupuje pouze jedno družstvo, jsme skonči-
li třetí. To sice bylo o jedno místo horší než loni, ale bedna to 
byla. Atmosféra byla vynikající a přátelská i přes naše jazy-
kové nedostatky. Byl to určitě největší zážitek a úspěch v le-
tošním roce.

Ceníme si i 3. místa na otevřeném mistrovství Rakouska ve 
Vídni a 6. místa (nejlepší z českých) na ME ve Zruči nad Sáza-
vou. Na závěr sezony nám moc nevyšlo Mistrovství republi-
ky, kde jsme skončili na 7. místě. Ale alespoň máme co zlep-
šovat i v příštím roce, kdy se jeden z turnajů ČMP bude záslu-
hou Pavla Tisovského (největšího propagátora v okolí) konat 
v březnu ve Studénce. A to hned jako halové Mistrovství ČR. 
Zveme všechny zájemce k aktivní účasti. Není se čeho bát. Je 
to pohodová hra s bezva lidmi.

Mölkkám zdar!
 Za tým Tomira TJ Spartak Bílovec Radomír Král

Od prosince bude opět 
v  provozu SKI SERVIS na 
Tkalcovské ulici v  Bílovci 
a bude provádět opravy 
skluznic a broušení hran. 
Objednávky p. František 
Galík, tel.: 777 606 985.

TJ Spartak Bílovec oddíl stolního tenisu

Oddíl stolního tenisu má tři družstva 
v  okresních soutěžích. Letos se daří naší 
mládeži, družstvo „B“ ještě neprohrálo, 
družstvo „C“ se drží uprostřed tabulky. Naši 
mladí hráči se viditelně zlepšili, což ko-
mentují i ostatní oddíly okresu. Náš oddíl 
přijal k našim nejmladším čtyři nové děti. 
V listopadu jsme se byli podívat na ligu mi-
strů TTC Ostrava 2016 proti Borussia Dus-
serdorf. Viděli jsme mimo jiné i dva zápasy 
s Timo Bollem, současným třetím hráčem 
světového žebříčku.

Dne 1. 12. 2018 se bude konat v  hale 
ZŠ Komenského krajský bodovací tur-
naj mládeže. Očekávaná účast je cca 
120 hráčů z celého kraje. Přijďte se po-
dívat na mládežnický stolní tenis.

 Luděk Vařák

Pozvánka na vánoční turnaj 
ve stolním tenisu

Oddíl stolního tenisu zve všechny zájemce a příz-
nivce stolního tenisu na vánoční turnaj neregistrova-
ných hráčů. Bude se konat dne 28.12.2018 v tělocvič-
ně ZŠ Komenského od 15.00. Turnaj je určen všem vě-
kovým kategoriím. Přijďte si vyzkoušet jeden z nejza-
jímavějších sportů. Srdečně zveme i rodiče a příbuz-
né našich mladých talentů. Také jsme pro Vás připravi-
li ceny a pohoštění.

 Oddíl stolního tenisu TJ Spartak Bílovec
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CYKLOKROS

V městě Bílovci se každoročně pořádají s již desetiletou tradi-
cí závody MTB a cyklokrosové závody, a to ve všech věkových 
kategoriích s velkou účastí závodníků nejen celé ČR, ale i ze za-
hraničí. Poslední cyklokrosové závody seriálu Oderského po-
háru, Bagbike cyklokros Bílovec, proběhly v areálu na Střelni-
ci dne 14. 10. 2018, za účasti téměř stovky závodníků včetně 
kadetů, kadetek a dětí. Závodů se ve své věkové kategorii zú-
častnila i Sabina Košárková, jeden z nastupujících velkých ta-
lentů závodů BMX. Rádi bychom vás tímto chtěli seznámit s je-
jím závodním profilem, dosavadními dosaženými vynikajícími 
výsledky a úspěšnou reprezentací ČR.

Sabina Košárková, věk 12 let, závodnice na BMX kole znač-
ky HARO, tým MTB Studénka, bydliště Studénka, trenér Ra-
dek Košárek.

Od raného dětství sportuje, na kole jezdí už od tří let. Závod-
ně začala jezdit na horském kole, v kategorii 5-6 let dosáhla 
prvních úspěchů a dostala se i na stupně vítězů. Od 9 let se 
začala specializovat na bikros - BMX kola, který je zařazen do 
olympijského cyklistického programu. Díky výborné fyzické 
kondici, bojovnosti, vrozené soutěživosti a zejména na svůj 
věk vyježděné technice jízdy na kole začala dosahovat velmi 
dobrých výsledků nejen na mistrovství ČR, ale i seriálů Evrop-
ského poháru, mistrovství Evropy a mistrovství světa. V České 
republice v kategorii děvčat nemá v současné době konkuren-
ci, proto jezdí závody s chlapci, ve kterých často vítězí a v sou-
časné době je to pro ni nejlepší příprava na úspěchy v meziná-
rodních závodech. 

Přehled nejlepších dosavadních výsledků dosažených v roce 
2018:

Mistrovství ČR 8. místo (po pádu na startu), kde závodí ve 
vyšší věkové kategorii 13-14 let a navíc mezi chlapci.

Mistrovství ČR BMX cruiser 2. místo věkové kategorii 13-14 
let a rovněž navíc mezi chlapci.

Evropský pohár celkově 2. místo, jedná se o seriál bikroso-
vých závodů v celé Evropě.

Mistrovství Evropy 2. místo, proběhlo ve Francii městě Sar-
rians dne 21. 7. 2018

Mistrovství světa 3. místo, MS pořádal Azerbajdžán v Baku 
7. 6. 2018. Jednalo se o nejlepší výsledek ze všech českých re-
prezentantů na tomto mistrovství světa!

Všechny tyto uvedené závody jezdila na BMX kole značky 
HARO a byla s touto technikou, která jí umožnila dosáhnout na 
medailové úspěchy, velmi spokojena. 

Těchto vynikajících výsledků dosáhla na základě tréninkové-
ho úsilí, talentu a vlastní pracovitosti, samozřejmě i na úkor mi-
nima ostatního volného času, neboť pro zlepšování je nutno 
absolvovat nemálo každodenních tréninkových jednotek, a to 
v jakémkoliv počasí a ročním období. Je to jediná cesta na do-
sažení dalších úspěchů v mezinárodní konkurenci. Trenérem, 

sponzorem, dopravcem a současně servisním mechanikem, 
jak už to ve většině úspěšných individuálních sportovců bývá, 
je otec Radek Košárek, provozující v Bílovci prodejnu kol, kte-
rý na její přípravu obětuje doslova a písmene všechen svůj vol-
ný čas a rodinné finance. Odměnou jsou především vynikají-
cí sportovní výsledky, podepřené perfektní reprezentací klubu 
MTB Studénka a především České republiky na mezinárodních 
soutěžích. K hlavním partnerům, kteří se materiálně i finančně 
podílí na dosažení těchto úspěchů, patří firma Kellys, výrobce 
horských kol a doplňků, firma Apache, MUDr. Blažena Janýško-
vá a pekařství Illík. Tímto jim patří veliké poděkování za trvalou 
podporu. Bez jejich pomoci by byly tréninkové možnosti, zá-
vodění a dosahované výsledky velmi omezené. 

Do konce letošního kalendářního roku ještě nemůže lel-
kovat, je v plné přípravě na halové mistrovství Evropy, kte-
ré se pořádá 8. 12. 2018 ve Francii, městě Saint-Etienne, od-
kud doufá, že se při současné formě nebude vracet bez me-
daile. Pak se nastaví krátký odpočinek a zahájí zimní příprava 
na další sezonu, která začíná již 19. 1. 2019 závodem Evrop-
ského poháru v anglickém Manchestru. Výhled snažení veš-
kerého úsilí je ještě strašně hodně daleko v budoucnu, ale 
ráda by se jednou podívala na Olympijské hry, ne jako divák, 
ale účastník. Čeká ji ještě moře dřiny, odříkání, ale kdo nemá 
sny, nemůže si je ani naplnit. 

 Jiří Opálka, spolupořadatel Bagbike cyklokrosu Bílovec

KUŽELKY

První mezistátní start našeho hráče pod hlavičkou 
reprezentace ČR

Úspěšná reprezentace našeho oddílu kuželek proběhla ten-
tokrát na mezinárodním poli. Stalo se tak při přátelském me-
zistátním utkání dorostenecké reprezentace ČR proti výběru 
reprezentace Polska, které se konalo ve dnech 3.- 4. listopadu 
2018 v polském městečku Tarnowo Podgórne. Mezi zástupci 
dorostenců byl i náš nejmladší hráč, Jakub Fabík. 

První den se soutěžilo v disciplíně na 120 HS, přičemž se jed-
nalo o soutěž týmovou, takže se výsledky hráčů sčítaly. Vítězi 
se stali reprezentanti Polska, kteří vytěžili maximum z domá-
cího prostředí a naše dorostence porazili v celkovém součtu 
o 41 kuželek. Jakub tentokrát nebyl se svým výkonem stopro-
centně spokojen, jeho nához byl 523 kuželek. Nejlepší výkon 
za tým České republiky ten den předvedl Denis Hofman se 604 
kuželkami, vůbec nejvyšší nához dne ale patřil zkušenému zá-
stupci Polska, Jakubu Cwojdzinskému, který shodil 612 kuže-
lek. 

V neděli byla na programu soutěž v tandemech. Jakub hrál 
společně s Klárou Tobolovou, hráčkou TJ Sokola Sedlnice, člen-
kou týmu dorostenek reprezentace ČR. V prvním kole vyřadi-
li z dalších bojů silný polský tandem, ve kterém byl i sobotní ví-
těz Jakub Cwojdzinski. Ve druhém kole Kuba s Klárkou bojovali 
o postup mezi nejlepší čtyři dvojice. Po základní hrací době byl 
stav utkání 1:1, rozhodla až rychlá smrt, kdy našim reprezen-
tantům chybělo kousek štěstí, takže do dalších bojů nepostou-
pili. Nedělní klání ale mělo pro naše reprezentanty nakonec ví-
těznou příchuť, celkovými vítězi v  tandemech se stali Aneta 
Ondovčáková a František Hejna.

Naši hráči a hráčky si vyzkoušeli, jaké to je - reprezentovat 
svoji vlast v zahraničí, pro mnohé z nich to byla zkušenost prv-
ní. Přejme našim mladým reprezentantům, aby v dalších mezi-
státních zápasech a soutěžích zúročili všechny poznatky, které 
získali, aby se vyvarovali chyb, které možná udělali, a aby příš-
tí zápas dopadl tak, jak si určitě všichni přejí – a sice vítězstvím 
týmu ČR. Marcela Fabíková
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Srdečně zveme širokou veřejnost 
na nejkrásnější koncert roku 2018

V unikátním prostoru přátelského knihkupectví,

galerie a kavárny  MonAmi  v Bílovci na náměstí.

Pod vedením Dirigenta Dr. Jana Mlčocha se rozezní 

tóny, které vás nejen pohladí na duši .

Nenechte si ujít nezapomenutelnou atmosféru.

ŠŤASTNÉ A VESELÉ VÁNOCE 
Vám přeje 

COLLEGIUM BONUM

COLLEGIUM BONUM
Choir Silesia v Bílovci

Pátek 28. 12. 2018
v 18.30 hodin

Vánoční otevírací doba:

Pondělí 24.12. ZAVŘENO 
Úterý 25.12. 15:00-22:00
Středa 26.12. 11:00-22:00
27. 12.- 30. 12. klasická otevírací doba
Pondělí 31.12. 11:00-18:00

Úterý 1. 1. 2019 13:00-22:00
Od středy 2. 1. 2019 klasická otevírací doba

Sportovní centrum
Bílov

Přijďte nás navštívit každou adventní 
neděli, můžete si vybrat ze speciální 

nabídky nápojů. 

Sportovní centrum Bílov, Bílov 67
Tel.: 603 736 722



prosinec 2018 21Inzerce

+,�-./-01234567�03���������	


���
���
�
�	��������
���������

��
�������
�
������ ��!�� 
�"	�

#$
�������%�&��'�$���$
����(
��
�����)#)�%�*��
+�,�+�
-�

83��9�4:;0
./���(������	�+��,��	0� �
������$� ����0!�-������"�$�
���1��
$�
-��������� ��
1� 1���
-�������
�����1��	�� ������$0	"��$
�� 
��1�$"	��1� 
1!�	
����1	����� ���

'����� �1���2�!� ������ �1��2�+����-2��$� �0	����,��	0� ��
"	3

<:�:=>77�0?>723?2@5:B�>7C�7�0>DDF�:7�;0	
�0��
0���
� ���4�#$���'� �**5������	


6�����1�
-�0('	�	���
���40������
��01��78�	�0���	�
���� �
�
���������
��+��������
��+���
������2�!�9��	$���:���+�;�0������	
<�

�G/�+�+�0�-+�1<8-8��;

=�
��$� ��
�����$� ��
��
���
"	���$
����$������:������$
����(���
#�2	�1����
�-��
���
���$
� �����0����(�����	
�>
�����?������@A���

29.1.2019 v 19 h
Kino Radost Bílovec Vstupné: 
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Tel. 602 727 450 
Tel. 723 021 515 Tkalcovská 47, Bílovec

��������	
Kontakt:

Info:www.klub-inspirace.cz 
nebo v Klubu Inspirace
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 CESTOVNÍ AGENTURA               POJIŠTĚNÍ A BYDLENÍ

         www.nase-cestovani.cz   www.pojisteni-a-bydleni.cz

       Akční zájezdy s dopravou zdarma Vozidla – „jezdím málo, platím málo“
       Last-minute na lyžařské zájezdy Novostavby s trvalou slevou až 60% 
       First-minute na léto 2019 za nejlepší ceny Spotřebitelský úvěr schválený do 3 minut
       Poznávací zájezdy s pobyty u moře Hypotéky se sazbami od 2,54 %

Zastupujeme tyto a dalších cca 20 nejoblíbenějších CK     Zastupujeme tyto a další významné pojišťovny a banky:

MUSIL a partneři, s.r.o.  Slezské náměstí 21/33, Bílovec (mezi Zlatnictvím a Pohřební službou)
Pondělí a středa: 8:30 – 17:00, Úterý, čtvrtek a pátek: 8:30 – 15:00 (jindy po tel. domluvě)

+420 511 119 983, +420 604 648 851, +420 737 219 202
info@musilapartneri.cz   www.musilapartneri.cz

ul. Radotínská | 743 01 Bílovec
info@ekoautovrakoviste.cz | www.ekoautovrakoviste.cz

�

Renault, Opel: +420 774 113 731
Citroën, Peugeot: +420 602 533 699
Ford:  +420 733 221 443

VÝKUP veškerých autodílů, i špatných






